

一季度企业年金收益率同比下滑0.31个百分点

企业年金管理机构称在股票市场大刀阔斧般投资较困难

■ 左永刚

近日，人力资源和社会保障部发布的2014年第一季度全国企业年金基金业务数据摘要显示，今年第一季度企业年金投资收益为79.32亿元，同比增长5.49%，加权平均收益率为1.35%，与去年一季度1.66%的收益率比较，下滑0.31个百分点。

据证券日报报道，“目前中国股票市场的整体估值水平较低，虽然股票比较便宜，但是整体又涨不起来，只存在一些局部性的机会，这对于每年都要进行绝对收益业绩考核的养老金来说，想在股票市场进行大刀阔斧般投资就比较困难，所以目前企业年金在股票市场上的配比会比较低。”海富通基金投资副总监邵佳民近日表示。他同时预测明年的股票市场可能会有一个整体的好转。



企业年金和个人储蓄养老账户增加基金投资。截至今年一季度末，68324家企业建立了企业年金，参与职工达到2112万个，与去年同期相比，分别增长18.86%、9.23%。

来自华泰证券的一份研报称，企业年金累积规模未来3-5年增速有望实现40%-50%。

就在人社部发布上述摘要的前不久，人社部办公厅发布了《关于第一批企业年金基金管理机构资格延续有关问题的通知》。人社部将根据延续申请报告、现场检查结果、市场评价情况、日常监管记录、有关监管部门意见等，对机构做出相应资格延续、资格考察(1年)、资格注销的决定。

据记者查证，2005年8月份认定，2011年

8月份通过延续的32家企业年金基金管理机构资格，将于今年8月份到期。依据《通知》规定未按时提交申请报告的；申请报告有虚假陈述、隐瞒有关情况或者重大遗漏的；违反资格准入时的相关承诺，未设立专门机构、未配备一定数量专职人员，企业年金业务持续发展缓慢或持续负增长的；近3年，有三次以上违法记录或者一次以上经责令改正而不改正的。出现上述四种情况的，企业年金基金管理资格将被注销。

截至今年一季度末，20家企业年金管理机构参与6110.03亿元企业年金投资运作，平安养老保险股份有限公司管理851.47亿元资产排名第一，中国人寿养老保险股份有限公司管理741.39亿元位列第二。

管理者安全巡视推进现场安全环境改善

■ 唐胡坤 叶青林

根据2014年安全环保月工作计划安排，6月10日上午，东风德纳车桥十堰工厂厂长王清强，党委书记、工会主席张晓军，副厂长张先国，厂长助理严兵以及安委会成员单位负责人对工厂安全、环保及劳动保护工作落实情况进行巡视检查。

本次管理者安全巡视重点检查和验证安全环保月活动计划落实情况，安全、消防、职业健康、安全环保等重点部位的安全管理状况，防火、防洪、节能及防暑降温措施以及环保专项治理的落实情况，各单位日常隐患排查、治理及现场安全自主管理状况。同时，调研、协调解决作业现场实际问题。



● 公司领导参加巡视。

经过巡视，安委会成员对现场工位器具摆放不整齐、垃圾处理不及时、环境卫生死角等问题进行了指正。

该厂领导强调：各职能部门要继续加强现场管理，一是安全管理必须做到标准化、规范化、制度化。要结合环境/职业健康安全管理

体系、安全生产标准化的推进，要尽快将安全生产标准转化为日常工作标准、细化到管理基准书和标准作业指导书中。二是安全管理必须认真履行职责，各部门各司其责。将体系职责贯彻落实到日常管理工作中，宣传到每位员工心中，提升全员参与安全管理的责任心，只有各单位、每个管理者、全体员工重视起来，现场隐患才能处于受控状态，才能有效确保安全。三是安全管理没有最好，必须加强现场动态管理。要对现场存在的不良现象进行否定，各单位要加强内部日常安全管理，夏季来临，各级管理人员要深入作业现场，做好防暑降温工作，保证员工安全健康，继续深入开展现场安全环境改善，更好地将创建绿色工厂与实际行动结合起来。

北宿矿严管煤质产销两旺

■ 张兴茂

面对当前严峻的经济形势和煤炭市场价格，兖矿集团北宿矿始终把提高煤炭质量作为矿井发展的生命线，千方百计狠抓煤质管理，多举措严把煤炭质量关，锻造应对危机煤质“利器”。今年前5个月，该矿商品煤灰分、水分、毛煤万吨含杂率等指标均超额完成考核指标，商品煤合格率达到100%以上，商品煤销售实现了“零投诉”。1-5月份，该矿共销售商品煤38.69万吨，创出了产销两旺的可喜局面。

全员发动“自觉管”。今年以来，该矿把煤质管理工作做到与安全同等重要、与生产相提并论。他们向广大干部职工大力宣传保煤质就是保市场、抓煤质就是抓效益的理念，讲清当前煤炭市场疲软，用户要求苛刻，销售面临严峻压力的情况下，抓好煤质意义更加重要，使全员抓煤质成为每名干部职工的自觉行动。北宿矿还每月编制一期煤质管理简报，对当前煤炭市场运行走势、工作面生产条件、生产单位煤质管理方面好的做法等内容及时发布，还设立了煤质管理擂台赛，定期公布排名情况，以此表彰先进，鞭策后进。

互通信息“动态管”。该矿建立煤质情况互通报告制度，每天下午汇总三班煤质、各工作面煤样化验结果和现场影响煤质情况，并及时通报给各井下区队。为了准确掌握现场变化情况，该矿加强信息沟通，对井下煤炭生产情况的监督检查，不能在现场落实的，上井后由检查人员填写整改通知单通知区队整改，同时将工作面变化情况填写到煤质发运科值班记录上，并及时与采质样人员进行沟通，以便于跟踪检查。

过程控制“源头管”。为确保煤质灰分不超标，北宿矿从井下生产源头做起，全方位、全过程跟踪督查，层层把关影响煤质的各个环节。该矿规定，采煤工作面要严格控制采高，严禁随意起底，遇到断层、破碎带、煤层变薄等条件变化时，要实行单采、单出、分运等专项措施。加强顶板管理，提高工程质量，减少片帮和冒顶，有效预防杂物、矸石混入煤流中。同时，在每个工作面溜子运行时安排专人拣拾煤流中大块矸石和杂物。采煤工作面、顺槽、运输巷等地点拣出的矸石和杂物单独处理，矸石抛入老塘、废巷，垃圾杂物装车外运，杜绝了矸石、杂物混入煤流系统的可能性。该矿还在井口进行人工捡拾，将混入煤流中的矸石及杂物被全部拣出。1-5月份，井口共拣出矸石、矸石、硫化铁31601车，确保了商品煤发热量保持在5200卡/克以上。

落实制度“严格管”。该矿坚持用抓安全的“三铁”精神抓煤质，在井下各工作岗点严格执行“视野之内无杂物、视野之内无矸石”的质量管理标准，对执行“三拣四不上两不打一处理”措施执行不到位的实行处罚。采取“三不定”的方式对可能影响煤质的各个环节进行检查。对影响煤质的矸石、杂物、水进入煤流进行明码标价处罚，针对煤流中一块大于200mm的矸石、一块木楔、一件废塑料袋等均有处罚标准，并将检查结果和处罚情况在井下全部书面反馈到区队，区队再分别责任人，提高了区队职工煤质意识。1-5月份，共落实煤质罚款43950元。



图片新闻 Pictures news

襄阳市直人社系统党员干部接受警示教育

6月12日下午，湖北襄阳市直人社系统500余名党员干部来到市反腐倡廉教育基地参观反腐倡廉警示教育图片展。大家从今年市纪检监察局查处的29起违反中央八项规定的典型案例中，深刻反思，对照检查，接受警示教育。图为参观现场。

特约记者 田伯韬 刘生锋 摄影报道

永州人的汽车梦

■ 本报记者 李凤发 通讯员 邓绍松

汽车产业是典型的技术密集型、资金密集型产业，是一个国家或地方工业发展水平的代表、象征或标志。湖南省永州市很早就注重发展汽车产业。一代一代的中国人，包括永州人都一直做着要制造自己汽车的梦想。工业史专家陈正卿说，中国人想造汽车，从上世纪20年代起就开始有人动脑筋了。1928年6月4日，“皇姑屯”事件中，“东北王”张作霖被日本人炸死，其子张学良主政东北。两个月后，张学良招来工业巨头和汽车专家商量有关事宜。一年后，取名“民生”的第一辆国产汽车在沈阳迫击炮厂诞生，不久即被送往上海展览，成千上万的上海市民争相观看。

永州造成车历史悠久。1942年夏天，支秉渊和胡厥文在祁阳建造成了中国第一辆汽车。上海工业史学家刘浩林评价道：“支秉渊造的这辆车，可以说是严格意义上中国人自己造的第一辆车，因为这辆车的发动机是支秉渊自己造的，它的变速箱、传动器、转向机，几乎所有的零部件都是支秉渊自己造的，所以非常了不起。”

长丰汽车配套产业园，是依托长丰集团这一核心企业发展起来的。长丰制造集团股份公司坚持以“创新发展”为经营理念，走科技兴企之路，从一小型的吉普车生产企业经过改制和招商引资变成上市公司，由小到大，由弱到强，发生了翻天覆地的变化。原七三一九工厂一直没有主导产品，李建新1984年担任厂长后，才逐步开发出汽车变速器、汽车传动轴等一批军民两用新产品。1986年开发了“长丰”CF630旅行车和“湘陵”CF212轻型越野汽车。1987年，公司与总后勤部车船研究所联合研制出新一代轻型越野汽车猎豹CFJY6420A，才有了自己的主导产品猎豹汽车。2000年、2001年、2002年公司各项经济技术指标连续三年跃居全国轻型越野汽车生产企业榜首；2002年公司实现工业总产值30亿元；2005年在国内资本市场成功上市，并曾经一度占有国内越野汽车40%的市场份额，成为全国最大的越野汽车生产公

司之一。围绕长丰汽车永州基地，兴建了长丰沙发、长丰空调、长丰内装饰、长丰零部件、长怡电子、元创精密科技等十多家配套企业，主导产品有“猎豹”牌和“猎豹飞腾”等轻型越野系列汽车、汽车座椅、线束、前后桥、动力转向器、内装饰件、橡胶杂件、传动轴、汽车空调等，从汽车产品结构上实现了高、中、低商务SUV的全系列覆盖。2003年10月10日，长丰集团猎豹汽车永州零部件配套工业园举行了隆重的竣工投产庆典仪式。

永州还曾经在零陵区潇湘东路的107客车厂里生产过“三乐”牌的客车，后因市政府想通过长丰汽车引进巴西马可波罗客车厂合资而将107客车的生产资质划转给长丰汽车公司成立长丰客车有限公司，因合资不成，最后客车生产资质没有能够保留下来。

长丰汽车公司除了引进消化吸收日本三菱造出猎豹汽车外，一直在努力创造自己的拥有自主知识产权的汽车，先后投资过亿元与欧洲合作研发自主知识产权的国产汽车。2008年4月12日，长丰三菱轿车在洪山广场举行了精彩的湖北地区上市仪式。长丰汽车以“全能人 全能车”的设计理念开发其面向家用的首款轿车产品。但是长丰三菱轿车没有能够在市场上站住脚就夭折了。经省政府撮合，2009年长丰汽车与广州汽车公司合并，后因各种原因而分离，广汽公司将将在全国A股市场上市的长丰汽车股份有限公司拿走了，同时还带走了长丰汽车的整车生产资质，迫使长丰汽车后来兼并了天津一家汽车生产厂家才保留了整车生产资质，换来的却是广汽公司进入长沙经开区。永州人为湖南省做大做强作出了巨大贡献。

2010年7月，长丰集团有限责任公司和湖南大学在长沙签署《关于在节能与新能源汽车等领域实行全面战略合作的框架协议》。根据协议，双方今后将在新能源汽车等领域开展合作。将联手研究开发新能源汽车的系统集成技术，建立新能源汽车设计、试验和生产流程，并共同投资发起组建湖南新能源汽车科技股份公司，加大对新能源汽车研发投

入力度，尽快掌握前沿核心技术，加快新能源汽车关键零部件和整车的产业化步伐。争取通过5年时间的努力，建成国家级新能源汽车产业化示范基地，并使长丰年产销规模达到百亿元。湖南大学党委书记刘克利教授谈到此次合作时表示，校企合作优势互补，重点突破，将全力拉动省内“电动汽车产业链”中上下游各个环节，给湖南的新能源汽车工业带来新的产业集群效应。乐观估计，5年内其总产值将达到300亿到500亿元，形成湖南省新能源汽车产业的核心竞争能力。

近年来，湖南省永州市紧紧抓住省委、省政府实施湘南开放开发的战略机遇，坚持把主动承接产业转移架设东盟桥头堡作为全市经济工作的“重头戏”来抓，注重“调结构、转方式、促发展”，延伸主导产业链条，大力发展战略性新兴产业，形成产业配套，发展壮大以汽车产业为核心的先进装备制造产业集群。通过大力发展长丰汽车配套产业，促进先进装备制造业成为了永州市第一大工业产业，特别是长丰汽车公司在永州市工业经济发展和国民经济发展中地位独特，无与伦比。可以说，长丰公司一“感冒”，永州全市经济都要“咳嗽”。“十一五”以来，永州市装备制造业发展步伐明显加快。“十一五”末，永州全市装备制造业工业产值达到72.86亿元，较“十五”末的33.9亿元净增产值38.96亿元，增长1.15倍，年均递增16.5%。2010年，永州全市装备制造业规模以上企业实现销售收入73.2亿元，占全市工业经济总量的12.2%。增速达到36.6%，产业链门类和体系逐步完善。2011年，汽车制造产业完成工业产值123.6亿元，上缴税金7.4亿元。即使在长丰汽车与广汽集团分离、整车生产受到极大影响的情况下，2013年12月，永州市汽车整车及零部件制造产业仍然完成工业总产值26199.4万元，同比增长47.24%；1-12月，累计共完成工业总产值298907.3万元，同比增长15.99%。2013年12月，以汽车配套产业为核心的先进装备制造产业集群完成工业总产值69723.5万元，同比增长22.96%；1-12月，累计共完成工业总产值720042.7万元，同比增长17.82%。

荥阳市开展冶金等工贸行业安全专项执法检查

■ 本报记者 任二敏 通讯员 平慧丽

为加强冶金等工贸行业安全生产监督管理工作，近日，河南省荥阳市在全市范围内开展冶金等工贸行业安全生产专项执法检查。

此次检查的重点是：企业安全管理情况、企业现场安全状况、企业使用危险化学品情况、作业场所职业卫生管理情况及其他违反安全生产法律法规、国家标准和行业标准的行为共五个方面。

截至目前，该市已执法检查企业21家，查出隐患130条，已经整改79条，对拒不整改的2家企业已经立案处理。

电子廉洁文化活动吸引员工“眼球”

■ 崔跃强

怎样把员工吸引到廉洁文化活动中来？东风德纳车桥襄阳工厂用实践回答了这个问题：就是因地制宜开展形式多样的电子廉洁文化活动。

该厂党委结合当前信息化发展趋势，创新开展了一系列电子廉洁文化形式，形式新颖活泼，颇受广大员工的喜爱。由于找准了员工的口味兴趣，员工因而自发投入到廉洁文化活动中来。

在开展廉洁教育过程中，该厂推出了“读书思廉”幻灯片制作比赛，员工把自己的廉洁读书心得通过幻灯片的形式展现出来。工厂发动对MV制作感兴趣的员工，自编自导自演反腐倡廉主题的微视频作品，在局域网进行集中展示。该厂以党支部为单位，廉政月期间每个支部创作一期廉政教育月主题的电子专刊，以图文并茂的形式宣传廉洁从业主题。该厂还面向全体员工征集“廉语对联”，在局域网进行展评。这些生动的活动形式激发了员工参与廉洁文化活动的热情，截至6月中旬，共收到员工创作的读书思廉幻灯片21个、微视频8个、电子报刊24个、廉洁对联105条。电子廉洁文化在工厂蔚然成风。

第六届中欧投资贸易洽谈会九月在沈阳举办

■ 李娜

记者19日获悉，由中国商务部、法国财政部和法国外交及国际发展部主办的2014中国-欧洲投资贸易洽谈会定于9月16日至18日在辽宁沈阳举办。本届主题为“能源持续供应与城市美好生活”。

法国勒阿弗尔市发展局局长热拉尔·梅尔谢表示，洽谈会旨在为中国和欧洲城市在城市建设和发展领域提供交流平台，有利于城市公共管理部门与企业更好地对话，同时为中欧企业创造合作机会。

本届洽谈会涉及城市发展、建筑设计与工程、能源能效、低碳能源、空气净化、水处理、城市交流和垃圾处理等多个领域，分为展区、研讨会和企业洽谈会三个部分。研讨会将围绕智慧城市、新型城市交通和城市生态园区三个主题展开。

沈阳市对外贸易经济合作局副局长李旭臣认为，中欧贸易洽谈会的目的不仅仅在于签署商品贸易合同和引入外资。“在中国对外开放逐渐深化的大背景下，这一机制让我们能够学习和吸收外资带来的技术、服务、理念和市场销售网络，使中国企业更好地成长”。

2006年，中欧投资洽谈会由勒阿弗尔市发起，至今已成功举办五届。自2011年起，每年在勒阿弗尔和中国城市轮流举办。本届洽谈会由勒阿弗尔市政府、沈阳市人民政府、法国企业国际发展局和中国欧盟商会联合承办。

房产证遗失声明

成都市成华区华油路138号3栋3单元4层2号（房屋唯一号3554802）、成都市成华区华油路138号3栋3单元5层1号（房屋唯一号3554803）、成都市成华区华油路138号3栋2单元4层2号（房屋唯一号3554790）、成都市成华区华油路138号3栋3单元1层2号（房屋唯一号3554796）、成都市成华区华油路138号3栋2单元3层1号（房屋唯一号3554824）、成都市成华区华油路138号3栋3单元4层1号（房屋唯一号3554801）、成都市成华区华油路138号3栋2单元5层1号（房屋唯一号3554791）、成都市成华区华油路138号3栋2单元6层1号（房屋唯一号3554793），以上9套房屋共855平方米，产权人为成都金华商业有限公司的房屋产权证遗失，产权证号：成房权证监证字第3449176号，发证日期2013年2月4日，声明作废。

2014年6月20日